



萌宠多肉植物

□袁方(河南平顶山)

不知何时起,多肉植物开始风靡,并以迅雷不及掩耳之势俘获了众多女孩子的芳心。也许是因为长相呆萌,也许是因为生命力顽强……不论何原因,多肉植物早已凭借自身优势,占据了花卉市场的半壁江山,大有“一任群芳妒,我萌固我在”的风骨。这种温暖治愈系的植物界小萌宠,简直是妇孺皆宜,成为办公室和家居住宅颇为亮眼的点缀。

“多肉萌宠”们,那吹弹可破的小皮肤,萌萌哒的小模样,姿态各异的小身段,让人我见犹怜,心生欢喜。初次邂逅多肉植物,是在两年前的一个周末。当时自己去花卉市场闲逛,偶然间进入了一家装修风格复古的小店,店里陈列着品种繁多的多肉植物,令人叹为观止。那时,我还叫不出各位“多肉萌宠”的芳名,但已被它们戳到了萌点。店主是个细心的女孩,她为每款多肉植物都标注了芳名。看到特别入眼的,我就会小心翼翼地拿起来,静静观赏其姿态。

“桃美人”那珠圆玉润的身段,粉面桃花的样貌,让我想起了“回眸一笑百媚生,六宫粉黛无颜色”的杨贵妃。“乙女心”薄如蝉翼的皮肤,纤细粉嫩的小枝芽,好似初生婴儿柔弱无骨的手指。“静夜”宛如佛前的一朵青莲,片片玉瓣之上都承着一份云水禅心。

“红背椒草”草如其名,叶片呈椭圆形且两边向上翻,叶面中间有一道绿色的浅沟,背面是红色的龙骨状突起。且不说果冻一般的叶片,单就枝头开出的丰神迥异的花儿,就会颠覆你以往



对花朵的认知与理解。见惯了层层花瓣包裹着嫩蕊花心,见惯了姹紫嫣红的花朵摇曳枝头,突然看到红背椒草枝尖上的序状花棒,这“花凝新绿尖尖角”,还真是让人觉得不同寻常。“虹之玉锦”,身姿纤细袅娜、亭亭玉立,恰如豆蔻年华的少女。多肉植物“奔龙”,霸气的名字之下,是一颗微笑向暖的心。白天,沐浴在阳光下,那翠绿的枝条轻灵舒展。晚上,在夜幕笼罩中,它就自动闭合休眠了。

在小店里驻足了两个多小时,也是平生第一次如此近距离欣赏各类多肉植物。不只是一见倾心、一见如故,简直是相识恨晚,爱不释手。当时,我就选购了三款:静夜、虹之玉锦和桃美人,并且为它们精挑细选了古朴清雅的花盆。待店主栽好之后,便一路小心翼翼地捧

回家了。从此,人生便与“多肉萌宠”结缘。每逢周末节假日,我总是不辞辛苦地奔走于花卉市场。有时是向店主讨教一二,有时是为“多肉萌宠”修造型,有时是店主进了新品,急着先睹为快。渐渐的,自己也修炼成半个“多肉植物专家”,成为朋友圈里的“多肉萌宠达人”,不仅对各种多肉植物如数家珍,还专门为它们建立了“档案”——一本多肉日记,详细记载了各位“萌宠小主”的习性风格及侍养心得。在我的精心呵护下,各位“萌宠小主”生机勃勃,总算不辜负这一场完美邂逅。

如今,家里阳台花架上的“萌宠小主”已达25位。日积月累下的丰富经验,让我照顾起它们来已是得心应手。每天清晨第一缕阳光透过疏窗,唤醒

了它们惺忪的睡眼,也开启了我一天的好时光。每天傍晚下班回家,站在阳台花架前细细端详,看着它们呆萌的模样、袅娜的姿态,一天的疲惫瞬间灰飞烟灭,只余下心盈意暖、时光静好。“多肉萌宠”纤弱的外表下,是一颗顽强的心。每逢严寒酷暑,它们不吃不喝进入休眠期。而到了气候适中的春季,它们又会从沉睡中苏醒,迅速汲取阳光雨露,努力生长。人生也该如此。当人生进入低谷时,不要自怨自艾、自暴自弃,而是要潜心蛰伏,养精蓄锐。一旦机遇垂青,能顺势而起,绽放属于自己的春天。“多肉萌宠”,是温暖治愈系的小清新。不仅带给我们视觉上的美感,也带给我们人生中的哲思。“多肉”一入深似海,从此娇花是路人!

叶县辛店踏青

□沈建发(河南平顶山)

三月的一天,春暖花开,休闲在家的我接到高中时期班长任军的电话,电话里,他邀请我上午到叶县辛店踏青。我正好也没事,就爽快地答应了。我们是市一中一九七五届高中的同学,现已都步入花甲之年,健身养生成了生活的主要内容。

没过多大一会儿,一辆崭新的商务轿车停到我家门口。上车一看,开车的是我们班的劳动委员赵跃跃,车上坐的除任军外,还有当年的学习委员贾胖胖。顿时,我有点受宠若惊的感觉。上车后,我问:还接谁?班长说:没人了,就咱们四个。我说:恁大的车,咋不喊几个女同学呢?班长说:大家都有点惧内。我想,这也好,我妻子这几天心情正不好呢!

这天,天气格外好,阳光明媚,风和日丽,是户外踏青难得的好天气。我们沿着平桐路向南驱车五十多公里,来到了位于叶县辛店乡南面的刘文祥村。

刘文祥村为打造生态旅游村,2006年先后引进了美国黑李子、大红玫瑰李子等品种,种植面积达2500余亩。果园里,数千棵桃花、梨花迎春绽放,芳香醉人,吸引了不少人前来踏青郊游。

刚刚走进生态村,一阵油菜花的芳香扑鼻而来,映入眼帘的是一片片金黄色的油菜花。淡淡的花香让人神清气爽,仿佛置身花的海洋。大家被这大自然的美景吸引,随即驻车下来欣赏、拍照留念。

欣赏完油菜花,我们来到刘文祥村的万亩梨花园。走进梨园,我们就被那千姿百态的梨树和洁白如雪的梨花迷住了。只见那梨树的树枝弯弯曲曲,上面有许多指甲大小的绿叶和洁白的梨花,散发出迷人的清香。正当我们拿起相机拍照时,突然

听到一个美丽的声音在喊“胖胖”,大家目光随即转了过去,只见一个体态风韵、典雅端庄、穿着时尚的中年女人向我们走来,正当我们诧异时,胖胖快步迎上去,略有紧张地说:“这是你们嫂子,叫芮芮,现在我们退休在家。”“芮芮”嫂子很优雅地向大家问好,说她今天也是和同学一起来踏青的。此时,我仿佛明白,这就是胖胖坚持不让我们班女同学来的真正原因吧。

这时候,与“芮芮”嫂子一起来的四个同学也围了过来。三位女生,一位男生。三位女生个个美丽优雅。她们中有一人叫了一声“建发”,我当时一愣,仔细一看,原来是我的发小“莉莉”。“莉莉”是我家以前的邻居,比我小两岁,小时候的她聪明伶俐、活泼可爱,四十多年未见,我赶紧走

去,和她握手拥抱。

大家看到这个情况,决定两班的同学一起玩。叶县看花偶遇发小,我的心情格外激动。在此后的赏花活动里,我为她们选景照相,掂包拿水。一起来的同学对此非常不满,他们把我拉到一旁,悄悄地对我说,你这是“重色轻友”。哈哈!我已不在乎他们怎么说了。

中午,热情大方的胖胖夫妇,在农家院盛情款待了大家,席间大家畅谈了这次踏青的感受,讲述着学生时代那难忘的往事。两班同学的偶遇,让大家倍感亲切,都有一种意犹未尽的感觉。大家约定,明年三月我们叶县辛店再见!

吃完午饭,大家握手告别,在“同桌的你”的欢快歌声中,结束了我们这次难忘的旅程。



501.故作姿态

官场上要讲究姿态,这姿态往往故作玄虚,真真假假。公元1070年三月,宋神宗任命龙图阁直学士兼侍讲司马光为翰林学士。司马光推辞不就,皇上召见说:“古之君子,或学而不文,或文而不学,卿既有文又有学,还客气啥!”可见文和学是两回事。司马光回复说:“我不会写骈体文。”皇上最后令人把任命诏书塞给司马光。

502.兄弟不睦

公元1071年十月,王安石(王安石之弟)被任命为皇家图书馆(崇文院)官员,这里面很难说没有王安石的因素,但王安石对其老兄却没啥好感。王安石曾批评弟弟沉迷于花天酒地,王安石回敬道:“弟愿兄远离佞人。”宋神宗曾召见王安石问:“社会上对你家兄长的变法有啥看法?”安国说:“聚敛太急,知人不明(税赋太高,用人不当)。”

503.远方来客

公元1071年七月,层檀国(非洲桑给巴尔)派使节渡海经广州至开封前来进贡。这应该是当时离北宋最远的友好国家。史书记载:“其王名亚美罗亚眉兰,国城距南海二万里,便风昼夜行百有六十许日。”乘船顺风也要航行一百六十余天才能抵达中国。

504.宰相偏激

王安石做宰相期间,宋神宗对其言听计从。为推行变法,王宰相得罪了太多的人。司马光、欧阳修、范镇、富弼、吕海等重臣都要求提前退休。欧阳修是王安石走上政治舞台的重要推手,性格古板的王安石对恩人也毫不手软。富弼与王安石政见不合,由副宰相罢官至汝州知府,想去西京洛阳养病,王安石借皇上之口不允。



505.醉翁去世

公元1072年八月,唐宋八大家之一的欧阳修在颍州(今安徽阜阳)病故,享年65岁。欧阳修不仅文名颇高,在官场也驰骋甚久,曾出任参知政事(副宰相)、枢密副使(中央军委副秘书长)、兵部尚书(国防部长)等要职。王安石出任宰相后,强力变法,欧阳修心有怨言,被迫以观文殿学士、太子少师的荣誉称号退休。死后谥号“文忠”。

(老白)

安一峰医疗美容

ANYIFENG 安一峰医疗美容

安氏翘睫双眼皮、开眼角, 注射微整形, 鼻综合整形,

微拉美面部年轻化提升术,

隆胸术, 抽脂术, 激光祛斑美肤脱毛术, 眉、眼、唇文绣。

美丽热线: 0375-2210666

地址: 平顶山市中兴路曙光街交叉口金健医院四楼

23

安一峰医疗美容

年整形专业 致敬更美丽的您